
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL  19/03/2021 

 

Argomento n.15°/2021 
 

Proposta di Interpellanza al Sindaco iscritta all'ordine del giorno con il n. 5  

 

Oggetto: Contrasto al fenomeno del randagismo 

 

Prot. N. 66623 

 

Proponenti: Gruppi Consigliari “A Sinistra”, “Partito Democratico”, “Lista 

Crivello”, “Chiamami Genova”, “Movimento 5 Stelle”, Consigliere 

Fabio Quartino (Gruppo Misto) 

 
(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al 

Presidente del Municipio CLAUDIO CHIAROTTI, i Consiglieri: 

 
1 ACCORNERO ANNA Movimento 5 Stelle 12 FRULIO MATTEO Partito Democratico 

2 BOZZO LUCA Lega Salvini Premier 13 GABUTTI FABIO Movimento 5 Stelle 

3 BROCATO SILVIA Partito Democratico 14 IACONO LAURA Partito Democratico 

4 BRUZZONE FILIPPO A Sinistra 15 MORLE' MARIA ROSA Lista Crivello Sindaco 

5 BRUZZONE LUNA Partito Democratico 16 MUSSO FULVIA Gruppo Misto 

6 BRUZZONE RITA Partito Democratico 17 ORLANDO ROCCO Partito Democratico 

7 CALCAGNO CARLO Chiamami GE Putti Sindaco 18 PARODI CHIARA Partito Democratico 

8 CORRONCA MICHELA Vince GE Bucci Sindaco 19 QUARTINO FABIO Gruppo Misto 

9 CURRO' MASSIMO Movimento 5 Stelle 20 ROCCA MASSIMILIANO Lega Salvini Premier 

10 DRAGO PAOLO Movimento 5 Stelle 21 SACCO GIOVANNI BATTISTA Lista Crivello Sindaco 

11 FERRANDO ROBERTO Partito Democratico 22 TRUFFELLI UGO Partito Democratico 

in numero di     23  

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 23 

Voti Contrari:  // 

Astenuti: // 

 

          INTERPELLANZA APPROVATA ALL’UNANIMITA 

 

 Il Segretario     Il Presidente 

      (Andreina Bruzzone)           (Claudio Chiarotti) 
(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

premesso 

 

� Che dal rapporto annuale sul randagismo in Italia si evince che “randagio è 

qualsiasi esemplare di una specie di animali, in particolare cani o gatti che 

viva per proprio conto, tipicamente ai margini della società umana. 

L'esemplare viene considerato randagio sia quando è stato abbandonato sia 

quando è nato già in condizioni di randagismo, per esempio da genitori a loro 

volta abbandonati”;  

� Che il fenomeno del randagismo comporta anche problemi di sicurezza e di 

igiene pubblica, e quindi nei vari Paesi esso è regolato da leggi specifiche e 

controllato da Istituzioni preposte; 

� Che alla luce di quanto sopra esposto il Comune di Genova ha, all’interno del 

proprio organigramma, l’Ufficio Animale, che applica la legge n. 281/1991 

(“Legge quadro in materia di animali di affezione e prevenzione del 

randagismo"); 

  

 

considerato 

 

� Che tra i compiti attribuiti agli Enti locali dalla l. n. 281/1991 vi è 

espressamente la lotta al randagismo;  

� Che una delle pratiche per limitare il fenomeno in oggetto è, come del resto 

previsto dalla normativa vigente, la sterilizzazione da parte dell’autorità 

sanitaria e la rimessa in gruppo;   

� Che i dati attestano che in Italia in media vengono abbandonati circa 80.000 

gatti e 50.000 cani; 

� Che il tema fin qui trattato è molto sentito dalla comunità del Municipio 

Ponente che ospita, sulla Fascia di Rispetto, una delle colonie feline della città; 

 

INTERPELLA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE 

per conoscere 

� Quali azioni siano state poste in essere dalla Civica Amministrazione per 

contrastare il fenomeno del randagismo, specificatamente sul territorio del 

Municipio VII Ponente;  

 

� Se la Civica Amministrazione abbia avviato, in che modo, in quali tempi e 

con quali risultati, le procedure di sterilizzazione di cani e gatti in stato di 

randagismo, garantendo che il posto del prelievo sia il medesimo di 

reintroduzione; 


